

Expunere de motive

Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 36/2001 privind regimul prețurilor și tarifelor reglementate, care se stabilesc cu avizul Oficiului Concurenței prevede în anexă o listă de produse și servicii al căror preț este supus unui regim special de reglementare. Printre acestea se numără nisipurile și pietrișurile al căror preț este stabilit de Direcția generală ajutor de stat, practici neloiale și prețuri reglementate în urma consultării părților interesate, direcție rămasă în structura Ministerului Finanțelor Publice în urma înființării Consiliului Concurenței și preluarea activităților legate de concurență de către aceasta.

La peste un deceniu de la adoptarea Ordonanței de urgență, circa 750 de operatori economici din industria extractivă prezintă Direcției de prețuri reglementate documentații privind prețul nisipurilor și al pietrișului în vederea ajustării sale cu indicele prețurilor de consum, situație anacronică în condițiile în care România a aderat la Piața unică și s-a angajat să reducă la minimum posibil intervențiile administrative în fixarea prețurilor. Drept consecință, de exemplu prețurile combustibililor, inclusiv al gazelor naturale, și al energiei electrice parcurg un calendar de liberalizare.

În aceste condiții, menținerea unui regim special pentru nisipuri și pietrișuri, atunci când acestea pot fi și sunt tranzacționate la bursa de mărfuri, astfel stabilindu-se un preț transparent și în concordanță cu regulile unei piețe libere, nu se justifică. Modificarea propusă nu are impact bugetar, deoarece redevența minieră convenită bugetului de stat se stabilește pe unitate de producție minieră.

În vederea eliminării din lista produselor și serviciilor al căror preț este stabilit cu avizul Direcției generale de ajutor de stat, practici neloiale și prețuri reglementate a nisipurilor și pietrișurilor, și crearea cadrului firesc de formare a prețului pentru aceste bunuri, am înaintat prezenta inițiativă legislativă.

Inițiatori, membri ai Grupului parlamentar UDMR:

Fejér László-Ödön

